

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

119  
106  
ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК,  
19 ИЮНЯ 1979 ГОДА.  
№ 70.

ЦЕНА 2 КОП.

## ПЕРЕДОВАЯ РАБКОРА ОТДЕЛ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ НА СТРОЙКЕ

ОТДЕЛ РАБОЧЕГО снабжения строительно-монтажного поезда № 329 организовался в феврале этого года. Заметно улучшилось обслуживание строителей трассы в столовой, магазинах, увеличился ассортимент продуктов, промышленных товаров. Пекарня рабочего поселка—одна из лучших на трассе Сургут—Уренгой. Известно, что по Крайнему Северу хлебопечение в основном убыточно, а в ОРСе СМП-329 нет. За счет увеличения ассортимента хлебобулочных изделий, качества продукции, например, в апреле получено полторы тысячи рублей прибыли.

До создания ОРСа трудящиеся могли купить лишь несколько видов кондитерских изделий. Сегодня сладкий цех готовит строителям обильные дары: печенье, русские, украинские коржики, кекс, пятнадцать наименований пирожки, булочки, торты. С любовью и увлечением изготавливают все это комсомолки Алла Жаркова, Вера Овчаренко, Людмила Максимова.

Настоящее искусство кулинаров раскрылось на продаже выставке кондитерских изделий. Смотришь на сладкую продукцию — глаз радуется. Особенно понравился строителям торт «Карпаты», изготовленный по новому рецепту девчат.

Расширяется, улучшается сеть торговли. В июле в поселке откроется для строителей торговый комплекс, где будут продовольственный, промышленный, овощной, хозяйственный магазины. Для открытия торгового комплекса уже закуплено современное торговое оборудование на 10 тысяч рублей. Установка его в торговых залах позволит применить прогрессивную форму торговли — самообслуживание.

Большое внимание отделу рабочего снабжения уделяет УРС управления «Тюменьстройпуть». Для ОРСа приобретены два вагона-рефрижератора. Это позволит увеличить ассортимент рыбы, жиров, мясных продуктов, сыров. Скоро в рабочей столовой будет организовано изготовление русского кваса.

Отдел рабочего снабжения обслуживает не только трудящихся Ноябрьска. Руководство ОРСа на станции Ханымей организовало торговый куст для обслуживания трудящихся головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, механизированных колонн №№ 49, 55. И строители трассы удовлетворены торговым обслуживанием.

Недавно в торговом коллективе создан местный комитет. Профсоюзная организация сразу взяла курс на организацию соревнования за повышение культуры обслуживания, качества изготовления продуктов, увеличения ассортимента блюд общественного питания.

Это дает положительные результаты. Ежемесячно коллектив ОРСа план товарооборота выполняет на 104—106 процентов. Определились и передовики соревнования. Лучших показателей в работе добились коллектива хлебопекарни № 2 (заведующая Соснина У. Л.), коллектива магазинов №№ 3, 4, (заведующие Степанищева Л. П., Пугина В. И.). Начальник ОРСа строительного поезда № 329 Геннадий Васильевич Коняев рассказывает:

«Мы стараемся удовлетворить все нужды и запросы строителей дороги. У нас есть и нерешенные проблемы. План товарооборота на год составляет 6 миллионов рублей. Чтобы выполнение этого плана стало реальным, нам нужно расширить свою территорию: построить 3 холода, теплый, тарный склады, овощехранилище. Но руководство СМП-329 пока не вникает в эту проблему. А время, да и сама жизнь заставляет круто изменить отношение к торговле. Потому что у нее одна цель — забота о человеке.

И. АРСЕНОЮК,  
член рабкоровского поста,

## Юбилею округа — наши трудовые подарки!



### ПОШЁЛ ПЕРВЫЙ БРУС

После наводнения приступили к работе пилорама СУ-2 в поселке Тарко-Сале. Она распилюет лес, который в порядке шефской помощи Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция предоставила СУ-2. Свой же лес СУ-2 получит лишь через месяц, после вскрытия Обской губы. Брус, заготовленный на пилораме, будет идти в первую очередь на строительство новой школы на 390 мест в райцентре.

А ПУРСКИЙ.

### ПЕСОК - РЯДОМ

В двух километрах от Тарко-Сале в районе второй речки обнаружены залежи песка, который можно использовать в строительных работах.

В связи с большим объемом работ в райцентре потребуется большое количество этого дешевого строительного сырья, только на сооружение новой школы в Тарко-Сале нужно более 62 тысяч кубических метров песка.

В ближайшее время строительное сырье начнет поступать на объекты.

Ж. АНДРЕЕВ.

### РАБОТАЕТ „МАЛАЯ“ НАВИГАЦИЯ

Вот уже 10 дней работает «малая» навигация. За это время перевезены тысячи тонн грузов для предприятий и организаций райцентра.

Один за другим от причальных стенок Таркосалинской пристани отходят суда. Одно из них — баржа МП-464 с тягой РТ-394. Курс — 140-й километр вверх по Пяку-Пуре. Судно должно доставить в райцентр энергопоезд (900 тонн) для СУ-489.

этапы  
стального  
пути



### ТРУДНОСТИ НИПОЧЕМ

Уже более двух месяцев живет и работает этот коллектив в строительно-монтажном поезде № 329. Комсомольско-молодежная бригада балластировщиков полностью состоит из бойцов Всесоюзного ударного отряда имени 25-летия целины. Посланцы Харьковского комсомола сразу активно включились в работу строителей железной дороги Сургут—Уренгой.

Сегодня комсомольско-молодежная бригада — на главном направлении трудового фронта: ведет балластировку пути на перегоне Турумей—Чучуяха. Не балует погода в этом году строителей. Теплые солнечные дни часто сменяются ливнями, туманами, морозами. Но посланцы комсомола Украины не пасуют перед трудностями. Бригадир Борис Бондарук, опытный путесц, говорит:

— Приехали они к нам с разными профессиями. А теперь все — монтеры пути. К работе жадные, дисциплинированные. Понимают ответственность задачи, которая поставлена перед ними. Живем мы далеко от поселка, на перегоне, но работаем по-ударному. На подъемке пути выполняем по две нормы в смену. Трудно, конечно, но надо...

Балластировка пути — это не только подъемка рельсо-шпальной решетки на балласт. Это и постановка пути на проектную ось, выправка ее в продольном и поперечном плане, и многое, многое другое. Работы немало. А ведь кроме того, по четкому графику нужно пропускать железнодорожные составы.

И комсомольско-молодежная успевает. Ребята хорошо понимают, что скоро по стальной магистрали будут на больших скоростях мчаться поезда, товарные и пассажирские, а поэтому работу выполняют только на «хорошо» и «отлично».

В бригаде организовано социалистическое соревнование между монтерами пути, итог которого подводится после каждой отработанной недели.

Уже определились маяки соревнования. Третий раз подряд первенство присуждается монтеру пути Ивану Агаркову. Под стать ему трудятся и его товарищи Николай Згоник, Сергей Рудько.

И. ТЕРЕНТЬЕВ.

### В АВАНГАРДЕ

С хорошими показателями закончили май буровики и испытатели Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. При плане 9000 метров, фактически пробурено 9527 метров. Львиную долю проходки дала буровая бригада мастера Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова, пробурив 2731 метр при плане 800 метров.

Выполнили свои месячные планы буровые бригады: мастера А. А. Никишина (пробурено 2147 метров при плане 800 метров), А. Н. Грекова, Е. И. Сережникова и В. П. Деменкова. Для выполнения пятилетнего плана (45000 метров) буровой бригаде мастера

Хорошо потрудились испытатели. При плане испытать за май 6 объектов, две скважины, фактически испытано 3 скважины и 9 объектов.

Стабильно работает бригада по испытанию мастера М. Б. Атиагулова. С начала года этой

бригадой испытано 3 скважины, 10 объектов при плане

испытать 2 скважины, 6 объектов.

Л. ГРЕКОВА, начальник ОТИза Уренгойской НРЭ, член рабкоровского поста, п. Уренгой.

ПЕРВЫЕ САМОЛЕТЫ  
В воскресенье первые самолеты АН-2 совершили посадку в аэропорту Тарко-Сале. Вновь после долгого перерыва

**ЛЮБЯТ СВОЙ** поселок уренгойцы. Приезжего приятно поражает его компактность, чистота и уют маленьких улиц, светлые тона строений, бетонированная магистраль главной улицы. Вдоль улицы — красочные, цвета революции, щиты-стенды, написанные умелой рукой художника. В выразительных, емких сюжетах рисунка можно прочесть историю страны Советов от Великого Октября до наших дней.

Еще издали виден красочный лозунг на здании Уренгойской нефтеразведочной экспедиции: «Слава передовым коллективам — ударникам пятилетки». С полной уверенностью, что и здесь, как на центральной улице, наглядная агитация познакомит с достижениями отрасли и НРЭ в десятый пятилетке, подходишь к зданию... Увы, первый же металлический щит у входа ошарашивает: «Увеличим среднегодовое производство зерна на 220 миллионов тонн!». До самого общежития № 3 тянутся эти безадресные призывы, из которых можно узнать все, что угодно — от роста реальных доходов населения до выплавки стали. Это, безусловно, нужно знать каждому гражданину страны, но, чтобы он мог

внести достойный вклад в общее дело — подъем народного благосостояния, прежде всего он должен отлично выполнять свое конкретное дело. И геологу, вероятно, интересно знать достижения, перспективы своей отрасли, своего предприятия, задачи на текущий год и пятилетку — то есть, те ориентиры, которые нацеливают на безусловное выполнение государственных планов. К сожалению, кроме Доски Почета, ничего у парадного подъезда Уренгойской НРЭ обнаружить нельзя.

Совсем безрадостная картина у подъезда Уренгойского СМУ. Здесь, кроме фирменной

вывески, — даже самый зоркий глаз ничего не обнаружит. Хотя когда-то, видимо, труженики знали лучшее время. Сиротливо стоит у дороги глыб металлический щит

нается с парадного подъезда. Показательным можно считать оформление наглядной агитации у входа в контору совхоза «Верхне-Пурровский» в п. Тарко-Сале. Здесь и Дос-

предприятий. Неплохо обстоит дело с наглядной агитацией в Тарко-Салинской НРЭ, хотя и здесь многое оставляет желать лучшего. Если, к примеру, транспаранты на улице Геологов, на которых начертаны обязательства буровых бригад будут уместны на протяжении всего года, то от

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ —

## СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

(вероятно, доска показателей). Да на торце здания призыв: «Храните деньги в сберегательной кассе!» (сберкасса — напротив).

Немногим лучше обстоит дело с наглядной агитацией в ВМК, АТХ, геофизической экспедиции. Выбор средств ограничен лозунгами. Видимо, руководство названных организаций не учитывает, что знакомство с предприятием, его достижениями, традициями, стилем работы начи-

нальные призывы, лозунги, вывешенные к соответствующим праздникам явно устарели. Поэтому, в настоящее время несколько странно выглядит на мужском общежитии № 5 Тарко-Салинской НРЭ лозунг: «Да здравствует советские женщины — активные строители коммунизма!».

Наглядная агитация — мощное средство политического воспитания тружеников. Нужно только умело ею пользоваться.

С. ПОЛЯНСКАЯ.

## СОЗДАНА БАЗА

В двух километрах от станции Ноябрьская год назад была таежная глухомань с коварными болотами.

Сначала от главного пути трассы Сургут — Уренгой была проложена в сторону железнодорожная ветка. Сюда ставили цистерны с горючим для заправки вертолетов.

Теперь на Север от станции уходят две ветки. И первую, и вторую проложили монтеры пути строительно-монтажного поезда № 329 по заказу механизированной колонны № 14. Как и намечалось, здесь будет мощная вертолетная база. Механизаторы отсыпали грунтовую подушку и соорудили четыре железобетонных площадки для вертолетов. Рядом с площадками сварщики этой мехколонны сварили и

оборудовали четыре огромных емкости, на тысячу кубических метров каждая, для горючего.

Погрузочно-разгрузочная площадка уже работает в полную силу. Основной груз поступает для строителей линии электропередачи Сургут — Холмогоры — Уренгой. Опоры для ЛЭП-500 (а она будет подключена к Сургутской ГРЭС) все дальше и дальше шагают на Север. Металлические фермы-опоры поступают на площадку в вагонах по частям.

Их здесь монтируют, проверяют, подвешивают к вертолетам и отправляют в воздушные рейсы. Строители линии энергопередачи работают в 45 километрах от Холмогор.

И АРСЕНЮК.

**ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНИМ** пареньком пришел Витя Фоминых на строительство железной дороги Абакан-Тайшет. Правда, работа у него была не бог весть какая мудреная (работал он подсобником), но все равно Витя был бесконечно счастлив — ведь он участник Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Росла стройка и вместе с ней рос Виктор. Здесь он нашел свое призвание, здесь полно был нелегкий труд первопроходцев.

— Люблю начинать с первых колышков, первым прокладывать дороги, строить новые поселки, города, — както сказал мне Виктор. — А обжитые города я не люблю. Во время отпуска приеду было в Абакан, хожу по улицам и маюсь душой: тянет в тайгу.

И во внешности у него есть что-то таежное.

Плотный, плечистый, в огромном зеленом ватнике и массивных сапогах, он выглядит богатырем. В серых глазах поблескивают стальные искорки. Рыжеватые усики и иышные бакенбарды придают его облику нечто романтическое.

До приезда в Тюменскую область Виктор три года работал на БАМе, возглавляя бригаду пятого мостостроителя на участке Усть-Кут — Кунарма. Строил мост через Лену. За отличную работу награжден

общем не клеилось.

Но все раны со временем заживают — таков закон жизни. Если бы этого не было, наверное, и жизнь бы не могла продолжаться...

О ЧЕРЕДНОЙ свой отпуск

Виктор проводил в род-

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Коллектив механизированной колонны № 87, включившийся в социалистическое соревнование за досрочное окончание строительства объектов на железной дороге Сургут — Уренгой, трудится высокими темпами. План мая выполнен на 180 процентов. На участке 380 километра отличились машинисты экскаваторов тт. Березовиков, Кревер, Глазов, Тягин, Овчаров, бульдозеристы тт. Корякин, Семенищев, Матюхин, Миляр, шоферы тт. Лагутко, Гурбин, Крикун, Суворов, Хусаинов. Сменное задание они, как правило, выполняют не менее как на 150 процентов.

Руководство треста Уралстроймеханизация поздравило коллектив МК-87 с трудовой победой — достижения наибольшей выработки механизмами по тресту. Коллектив прорабского участка на 380 километре железной дороги взял повышенные обязательства — выполнить до конца года строительно-монтажных работ на 1,5 миллиона рублей.

Г. КОПЬЕВ,  
начальник МК-87.

## ЧЕЛОВЕК НА СЕВЕРЕ

волосой девушкой с теплыми, темно-карими глазами, которые она опускала всякий раз, когда чувствовала на себе его взгляда...

Потом они стали встречаться. Когда отпуск подходил к

## Трудное счастье Виктора Фоминых

почетными грамотами и дипломами. Но это, так сказать, одна сторона жизни Виктора Фоминых. Личная же жизнь у него не клеилась... Виктор развелся с женой.

И в городах разводов хватает, а тут жизнь на колесах, переезды с места на место, неустроенный быт. И мужчина-то не всякий выдержит, что уж говорить о женщине. К тому же и характер у Виктора не из простых. Неразговорчив, трудно сходится с людьми, горяч. Если заметит несправедливость, обязательно вмешается, хоть и назовет себе врагов. И домато его редко увидишь — целыми днями пропадает на охоте или сидит с удочкой у реки... В

ном Абакане. Как-то он зашел на почту, где работала его сестра.

— Видишь ту глазастую, что посылки принимает? — спросила она его.

— Вижу, ну и что, — буркнул Виктор.

— Это моя подруга Гали. Хотешь познакомлю?

— Нет уж, хватит с меня и одной, — отрезал Виктор. Больше они к этому разговору не возвращались. Но вечером домой к брату сестра пришла с подругой. Сначала Виктор дулся на сестру, но потом это ему надоело и он стал присматриваться к новой знакомой.

Гали была довольно-таки симпатичной, стройной темно-

концу, Виктор спросил:

— Ну, а в тайгу со мной поедешь? Не побоишься?

— Зачем ты об этом спрашивала? Разве сам не знаешь? — Куда ты, туда и я.

Так вот и образовалась еще одна сибирская семья. И, мне кажется, счастливая.

КОГДА Виктор приехал на Тюменский Север, в управлении Тюменстройпуть ему сразу предложили возглавить бригаду мостостроителей. Но Виктор отказался.

— Я не могу теперь думать только о себе, — объяснил он свое решение жене, — ведь нас теперь двое.

В поселке Пур-Пе для Гали нашлась работа, там требо-

валася диспетчер на радиостанцию. В том же поселке Виктор стал бригадиром сантехников строительно-монтажного поезда № 611. Правда, поселка как такого к приезду Виктора еще

не существовало — не прошло еще и трех месяцев, как здесь, в глухой сибирской тайге высадился первый десант строителей. Жили в палатках. Единственный транспорт летом — вертолет. Правда, вскоре сделали полосу для приема самолетов, но все равно многих необходимых материалов на первых порах не хватало.

А сколько беспокойств доставлял гнус! Особенно агрессивно свой злой характер москва и комары проявляли в июле — августе, когда столбик термометра поднимался до 30.

А. ЖУНИН.

(Окончание следует)

**Обменная страница****У НАС В ГОСТЯХ  
«РАБОЧИЙ НАДЫМА»****КОММУНИСТЫ  
СЕМИДЕСЯТЫХ**

Тот мартовский день 1974 года Владимиру заомнился на всю жизнь. Его приняли в члены КПСС. И с этого дня красную книжечку с изображением великого вождя всегда носит он в нагрудном кармане пиджака. Она обязывает многому. И это «многое», и звание коммуниста гордо несет по жизни начальник девятого газопромысла производственного объединения Надымгазпром Владимир Николаевич Ростиславский.

На Север приехал восемь лет назад по собственной инициативе, после окончания Ивано-Франковского института нефти и газа. Несколько месяцев работал оператором Игрицкого газодобывающего промысла. А как только в Надыме образовалось ГПУ, Владимир приехал туда. Начал, как говорят, с «нуля». На его глазах закладывались колышки первого газопромысла Медвежьего. Работал и оператором, и инженером по бурению, и мастером по исследованию. Незабываемы и те дни, когда по четырнадцать километров в день проходил пешком, чтобы измерить параметры первой поставленной на капитальное исследование скважины.

Погода не баловала. Жгучий ветер, трескучие морозы — было все. Были

**НАЧАЛЬНИК  
ДЕВЯТОГО**

и минуты, когда сдавали нервы. Вспоминались мягкие зимы на Украине. Хотелось все бросить и уехать. Но такие мысли быстро проходили, как летний туман, и Владимир все яснее и четче понимал, что его место здесь.

А вскоре приехала жена — Ирина, и они вместе начали работать на газопромысле. Днем «по уши в работе», а вечером танцы, КВН, чтение книг. И все: радости и горе, минуты работы и отдыха — делили с друзьями.

А вскоре в объединении организовали комитет комсомола. Секретарем выбрали его, молодого коммуниста. И тут начал Владимир с «нуля». Тот портфель и три папки — все, что было в хозяйстве. Разъезды, встречи с молодежью, организация комсомольско-молодежных коллективов — далеко не все заботы секретаря. А в результате численность членов ВЛКСМ возросла вдвое, комитет комсомола получил права райкома, комсомольско-молодежных коллективов стало пять. На общественных началах вместе с комсомольскими активистами готовили и читали лекции школьникам. Обком комсомола за работу с подшефными признал комитет комсомола объединения лучшим в области.

С 1977 года начинает-

ся строительство самого крупного по объему газопромысла — девятого. Заместителем начальника, а потом и начальником становится коммунист Владимир Российский. И как на строительстве первого газопромысла, он целиком отдается работе. Теперь уже опытный специалист, умелый организатор и руководитель.

Сегодня газопромысел успешно выполняет плановые показатели. Позади период становления коллектива. И в этом немалая частичка его самоотверженного труда.

Член парткома объединения, член комитетов комсомола окружкома и горкома, руководитель секции головной группы народного контроля, активный участник городского общества «Знание» и любимый пропагандист у себя на газопромысле, Владимир со всем спрашивается успешно. Каждому поручению отводят особое место, уделяют особое внимание. Никогда попусту не тратят и не тратят ни одной минуты, всегда успевают и успевают.

Немало наград у коммуниста Российского. Среди них медаль «За трудовую доблесть», знак «Молодой гвардеец пятилетки» и множество грамот ЦК ВЛКСМ, обкома, окружкома, горкома.

**Р. РЕТАНОВА.**

Выступавшие указывали на дефицит технологической оснастки, в частности на нехватку троса и строп. Но не пора ли задуматься и над тем, что существующий метод строповки грузов давно устарел технически и УПТК в настоящее время не располагает современной технологиче-

**Панorama  
событий****МАЙСКОЕ  
ПОПОЛНЕНИЕ**

На состоявшемся недавно бюро горкома КПСС приняты кандидатами в члены КПСС молодые производственники, комсомольцы из Нового Уренгоя, предприятий Надыма, Пангод, Ныды и других населенных пунктов.

Молодых коммунистов Нового Уренгоя представляют бойцы Всесоюзного ударного отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ. Среди них штукатуры-маляры КМСУ-53 треста Уренгойгазпромстрой Г. Лавровская и З. Колесник, плотник В. Бабий и другие.

Партийная организация треста Надымгазпромстрой приняла в свои ряды кандидатов в члены КПСС, механизатора ДСУ-26 В. Джалилова, крановщика В. Семченко. Коммунисты треста Север трубопроводстрой дали рекомендации таким ударникам производства, как плотникам СМУ-5 Е. Волкову и Ю. Приказнову, мастеру-бригадиру СУ-11 Е. Канциадлову.

Всего кандидатский стаж, начало которому май 1979 г., будут проходить 23 молодых коммуниста.

**А. СТЕПАНОВ.**

**БОЕВОМУ  
ОТРЯДУ—  
ГОД**

Бои Всесоюзного ударного отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ торжественно отметили свою годовщину работы на Уренгойском газоконденсатном месторождении. Утром бригады отряда собрались на митинг. Его открыл секретарь парторганизации КМСУ-53 Н. Литовченко.

На митинге выступил командир отряда, депутат Верховного Совета Союза ССР, П. А. Баряев. Он рассказал о том, что сделано отрядом за год. А сделано немало. Построены два общежития, жилые дома, магазин, общественный центр. Сейчас отряд принимает участие в сооружении спортивного зала. С приветствием перед собравшимися выступил секретарь парткома объединения Уренгойгазодобычи Н. И. Дубина и заместитель управляющего трестом Уренгойгазпромстрой Б. А. Ромбоусик.

Правофланговые социалистического соревнования подписали Рапорт отряда Центральному Комитету ВЛКСМ, А. АЛЕКСЕЕВ.

**ПРИШЛИ  
НА ПОМОЩЬ**

Рабочий ГСМ 107 км Ю. А. Петряков получил травму и с тяжелой кровопотерей был доставлен в городскую больницу. Для его спасения срочно нужна была кровь. Узнав об этом, товарищи по работе М. Н. Безносова, В. Ф. Половой, Т. Н. Донова и другие — всего 14 человек — поспешили на донорский пункт.

Сейчас Ю. А. Петряков уже возвратился в родной коллектив. Это не первый случай, когда доноры приходят на помощь пострадавшим.

**А. КУЛЬБАШНЫЙ,**  
врач, зав. дон. пунктом.

ду отсутствия необходимых площадей мы не знаем, куда принимать и где накапливать цемент (26 тыс. т.), кирпич 14 млн. шт.), лестнично-балочные изделия. Негде гранить мийвату, «столярку», индоматериалы, технологическое оборудование, продукцию лесозавода.

В период подготовки к навигации нельзя упустить и такие вопросы, как своевременная комплектация грузов на базах поставщиками, качество загрузки барж и своевременная отправка ИРПом. От этого зависит ритмичность работы флота и качество доставки грузов.

**И. БРОСЛАВСКИЙ,**  
стропальщик,  
наш общ. корр.

**ЯСНЫ ЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ?**

чество и качеству, на подготовку к отправке тары.

Озабоченность звучала в выступлении начальника участка И. М. Гудзенко, говорившего о расстановке кадров, размещении и рассредоточении грузов. В связи с тем, что часть территории причала УПТК отводится под строительство Надымского речного порта, возникла необходимость в выделении дополнительных площадей для складирования грузов.

Выступавшие указывали на ской оснасткой, хотя в коллективном договоре к навигации учтены меры по внедрению в производство достижений науки и техники. Плохи дела и со средствами малой механизации.

Необходимо решить вопрос повышения квалификаций. Ведь не секрет, все работы по строповке грузов производят стропальщик второго разряда. Правильно ли это вообще и не противоречит ли этот факт нормам и правилам тех-

ников безопасности при обслуживании грузоподъемных машин и механизмов? А для развития материальной заинтересованности рабочих причала за результаты своего труда стоило бы ввести более прогрессивную систему оплаты.

Прогнозируя перспективу

навигации-79, мы — рабочие, беспокоимся: можем ли мы выполнить возросший план грузоподъемок, принять 26 тысяч тонн сухогруза?

Ведь производственная база УПТК не соответствует номенклатуре принимаемого груза по емкости накопления. Трест не имеет возможности разработать ИПР (план производства работ) по реконструкции производственной базы в соответствии с возросшими планами навигации. Вви-

## СКОЛЬКО МОЖНО ТЕРПЕТЬ?

Два года назад в Тарко-Салинском РДК в праздничные вечера, субботу и воскресенье молодежь могла проводить свой досуг. Сейчас же зал РДК превращен в кинозал. Показывают старые ленты и люди, которым негде провести свободное время, снова и снова просматривают эти фильмы, а большая часть молодежи поселка в праздничные дни, да и в будни по вечерам «болтается» по улицам или увлекается горячительными напитками. А танцевальный зал обещали построить еще к 7



ноября 1977 года, потом к Новому году, к 1 мая и более, не могут пойти в РДК и интересно провести там свободный вечер.

Мы лишь мечтаем о хороших и интересных вечерах с викторинами, конкурсами, играми. С прошлой осени до Нового года по пятницам и субботам работала кафе «Северянка». Но и это кафе сейчас не работает, хотя туда было трудно попасть. Что уж тут говорить о внимании к человеку, когда парни, приехавшие с буревой и с «поля», где они бывают по

Л. НАГОВИЦЫНА, Ж. СЯЗИ, Л. ПОПОВА, Л. ВАСИЛЬЕВА,  
члены районной АКБ.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### КИТ В КАРСКОМ МОРЕ

Выдающийся сибирский историк П. А. Словцов, автор знаменитого «Исторического обозревателя» и многих других исторических научных трудов жил и работал в первой половине прошлого века в «сибирских Афинах» — Тобольске.

П. А. Словцов рассказывает о березовском купце А. И. Нижегородцеве, человеке интересном, «ума пытливого и оригинального».

По прославившейся купец-путешественник тем, что странствуя по своим купеческо-торговым делам в «полуночной стране пинцев-самоедов» по Ямальскому полуострову, нашел он на пустынном скалистом берегу одного из глубоких заливов студеного Карского моря выброшенного на берег кита, невесть как попавшего в эти полярные края.

Любознательный А. И. Нижегородцев зарисовал

«карского» кита, обмерил его, а когда рассказал о своей находке П. А. Словцову, то по его просьбе сделал и детальное описание. Тобольский историк опубликовал это описание сначала в «Московском телеграфе», а затем в «Письмах из Сибири 1826 года». Карская находка произвела сенсацию не только в Обдорске, Березове, Тобольске, но и в Москве.

А. СЕРГИЕВСКИЙ.

## О работе общественной юридической консультации

(Окончание. Нач. в № 69)

РАБОТНИКИ приходят буквально из всех организаций, расположенных в Уренгое и, отвечая на их вопросы, неизменно составляешь мнение о правовой грамотности руководителей предприятий и состояния юридической работы в организациях. Так, наиболее грубые нарушения законодательства о труде имеют место в Уренгойском ОРСе (начальник А. Я. Кузнецов). Это, в частности, незаконные увольнения, задержка расчета суволенными работниками, невыполнение заключений медицинских учреждений о необходимости перевода работников на более легкую работу и другие. Думается, что начальнику ОРСа следует более уважительно относиться к закону и строго выполнять его требования.

В противовес, гораздо лучше обстоят дела в Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции. Вопросы работ-

ников ее носят в основном информативный характер, редко касаются нарушений законодательства о труде. Спрашивают, например, об обязанности письменно уведомлять администрацию об увольнении по собственному желанию, о порядке заключения срочных трудовых договоров и т. п. Обращения эти являются следствием стремления работников узнать (а иногда и проверить), так ли имеется стенд «Закон и закон регулирует вопрос, ответ на который они получили в экспедиции. И нужно отметить, что расхождения эти очень редки.

Не малая заслуга в поддержании относительно неплохого уровня правовой работы в экспедиции принадлежит начальнику отдела кадров Т. Г. Суворовой и работникам этого отдела, которые проявляют посто-

янный интерес к новому законодательству, стремятся, чтобы приказы на предприятиях не расходились с буквой и духом законов. Думается, что предупредить за две недели большую помочь в этой важной работе мог бы ознакомление разведком экспедиции, зуясь для обновления

объединение «Уренгойнефтегазогеология» уделяет внимание созданию и деятельности общественных юридических консультаций в подчиненных организациях. Это, в частности, предусмотрено в мероприятиях объединения по правовому воспитанию, пропаганде и обучению работников трудовых коллективов на 1979—1980 гг.

Думается, что вполне целесообразно было бы создание в нашем районе целой сети общественных юридических консультаций. Во-первых, это будет способствовать росту правовой культуры населения рай-

она на в масштабе, для вопросов, сообщений, во-вторых, повышению мнений, которые затем рассматриваются членами консультаций и, в-третьих, укреплению социалистической законности в деятельности предприятий, расположенных на территории Пурского района. Впоследствии можно было бы организовать смотры-конкурсы на лучшую общественную консультацию, обмениваться опытом работы. Со-действие партийных, совет-

ских и комсомольских организаций району этому начинанию придало бы еще большую эффективность и полезной работе по правовому воспитанию, пропаганде советского законодательства и укреплению социалистической законности в деятельности всех организаций района.

В. КРИВОЙ,  
старший юрисконсульт  
объединения «Уренгой-  
нефтегазогеология».

ДИКОРАСТУЩИЕ лекарственные растения являются исходным материалом для ряда лекарственных препаратов, а во многих странах используются и без специальной обработки. Более 45 процентов лекарственных средств, выпускаемых химико-фармацевтической промышленностью, изготавливаются из растительного сырья.

В Пурском районе, в силу его природно-климатических условий, произрастает огромное число раз-

личных видов лекарственных растений, которые применяются в медицине. Среди них багульник болотный, береза бородавчатая, брусника, кровохлебка, ольха, рябина, можжевельник обыкновенный, сосна обыкновенная, толокнянка и другие.

Заготовляют лекарственное сырье тогда, когда оно содержит максимальное количество лекарственных веществ. У разных растений и в их частях, являющихся сырьем, это наблюдается в различные фазы.

Досушку почек следует производить при комнатной температуре, листья брусники собирают весной (из-под снега), так, при сушке они чернеют и становятся непригодными. Листья толокнянки собираются во время цветения.

Более подробные разъяснения по заготовке и сушке лекарственных растений вы можете получить в нашей аптеке.

Собирая лекарственные растения, всегда помните о бережном отношении к ним, соблюдайте правила заготовки: траву не вырывайте, листья срывайте полностью, особенно молодые на концах побегов, кору снимайте только со срезанных или срубленных веток на санитарных и других рубках, почки заготовляйте на различных рубках, а не с растущих деревьев, не обрывайте полностью цветки и соцветия, а часть их оставляйте, при заготовке подземных частей оставляйте молодые экземпляры.

А. ПОПОВ,  
заведующий районной аптекой.

## Прошел паводок

Максимальный уровень воды в реке Пур во время прошедшего паводка составил 1037 сантиметров. Это всего на 3 сантиметра меньше, чем в наводнение 1976 года. В этом году для борьбы с паводком пришлось взрывать ледовые заторы на второй и третьей речках, а также на реке Пур. Вследствие чего в реке резко понизился уровень воды.

Сейчас Пур очистился от льда до самого Уренгоя.

Ж. АНДРЕЕВ.

Редактор Б. НАСАЕВ.

Пурский районный совет ВДПО просит всех руководителей организаций, предприятий, учреждений подать заявки на обработку сгораемых деревянных конструкций огнезащитным составом к 30 июня 1979 года.

Пурский район совет ВДПО.

Издательству газеты «Северный луч» на постоянную работу требуется бухгалтер. Оклад 110 рублей. Выплачиваются премиальные. Разрешается совмещение должностей. За справками обращаться с 9 часов до 18. Телефоны: 1-65, 3-57.